



● СЛАНЦЕВЧАНЕ
О СМЕНЕ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
● ШАХТЕРЫ
НЕ ТЕРЯЮТ
НАДЕЖДЫ
● ШКОЛЫ ГОТОВЫ
ПРИНЯТЬ
УЧАЩИХСЯ
● РАСПИСАНИЕ
ДВИЖЕНИЯ
АВТОБУСОВ

Знамя труда

Общественно-политическая газета

30 августа — День шахтера

Трудовому коллективу АО «Ленинградсланец», генеральному директору Г. Б. Фрайману, председателю теркома профсоюзов Ю. Н. Захарову

Дорогие шахтеры!

Сердечно поздравляю вас с вашим профессиональным праздником — Днем шахтера!

Нелегкие и не лучшие времена переживает сегодня угледобывающая отрасль России. Падают объемы добычи угля, закрываются шахты, растет безработица. Горестными приметами нашей жизни стали многочисленные вынужденные акции протеста горняков Кузбасса, Воркуты, Ростова и Сахалина. Продолжается пикетирование шахтерами здания Правительства Российской Федерации.

Трудные экономические условия оказались и на работе вашего предприятия. Отсутствие платежеспособного спроса на продукцию привело к сокращению объемов поставок и к сложностям в работе с потребителями старейшей шахты имени С. М. Кирова. Есть на предприятии и задолженность по уплате налогов, и долги по зарплате.

Но благодаря самоотверженному труду коллектива, правильному курсу, взятому дирекцией и профсоюзной организацией, помощи деловых партнеров, производственный потенциал «Ленинградсланца» — первенца

российской сланцевой промышленности — удается сопротивляться.

Со своей стороны правительство области, понимая все трудности сегодняшнего дня, «Ленинградсланца», а также значение этого градообразующего предприятия для Сланцев и всей экономики области, будет делать все, чтобы найти самое перспективное для отрасли и города решение по реконструкции сланцевого производства.

Проработав в молодости шесть лет на урановых рудниках, я знаком не понаслышке с нелегким шахтерским трудом. Знаю, в каких тяжелых условиях приходится работать шахтерам сегодня.

Но верю и надеюсь, что совместной дружной работой мы сможем выйти из критической ситуации и создать вам и вашим семьям достойные условия жизни.

Особый низкий поклон и благодарность ветеранам шахтерского труда, их героические трудовые подвиги навсегда останутся в истории Ленинградской земли.

Желаю успехов в труде, здоровья, выдержки и веры!

В. ГУСТОВ,
губернатор

Ленинградской области.

В текущем году шахтеры Ленинградской области отмечают свой профессиональный праздник — День шахтера, как и все угольщики России, в сложной экономической обстановке. Правительство области высоко оценивает значение усилий коллектива акционерного общества «Ленинградсланец» в сохранении социальной и производственной стабильности в городе. Проводя реструктуризацию шахтного фонда, вы смогли сохранить уровень добычи сланца в течение последних лет, разработать перспективную программу, которую поддерживает лично губернатор Ленинградской области В. А. Густов. В ситуации финансовой

нестабильности шахтерский коллектив проявляет выдержку и уверенность, высокую дисциплину и заботу о производстве. Выражают убеждение в том, что специалисты, профсоюзная организация и руководители акционерного общества при поддержке Правительства области смогут создать необходимые условия для улучшения жизни и достатка в каждой шахтерской семье.

Поздравляю вас с Днем шахтера, желаю преодолеть трудности и найти резервы для успешной работы и повышения благосостояния людей.

В. СЕРДЮКОВ,
первый вице-губернатор
Ленинградской области.

РЕСМИ
ОТ ОВОДУ

Стали участниками президентской программы

Сообщив о том, что в Сланцах не нашлось кандидатов для участия в президентской программе подготовки управленческих кадров, газета допустила невольную ошибку. Исправить ее очень приятно: двое молодых сотрудников АО «Завод «Сланцы» успешно прошли все предварительные испытания. Это директор по маркетингу А. Г. Боровиков и заместитель начальника производственно-технического отдела А. М. Качан. Высокий уровень их подготовки отметил возглавлявший отборочную комиссию вице-губернатор Ленинградской области В. Н. Голощапов. Всего в конкурсе участвовали 6 сланцевчан, но четверо не набрали достаточного количества баллов.

Участники программы в течение 2 месяцев будут проходить обучение в одном из российских вузов. А затем по результатам тестирования они будут направлены на стажировку за границу. Те, кто справится со всеми предъявленными требованиями, войдут в федеральный резерв управленческих кадров.

Чтобы дети пошли в школу

27 августа заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский провел совещание с предпринимателями, торговыми детскими магазинами, обувью, школьными принадлежностями. Состоялось оно по просьбе профсоюзного комитета МП «Тепловые сети». Из-за продолжительной задержки выплаты заработной платы здесь тяжелое положение, родите-

Временная передышка

Недолго просуществовавшее расписание городских маршрутов пассажирского предприятия за этот сравнительно небольшой промежуток времени тем не менее позволило предприятию за счет введенных рейсов маршрутного такси немного поправить дела. Удалось, хоть и с опозданием, провести необходимый технический осмотр транспорта — прикупить кое-что из запчастей, подремонтировать и подкрасить автобусы. Легче было и с приобретением горючесмазочных материалов — ведь маршрутные такси при-

возили ежедневно хоть небольшие, но все же живые наличные деньги.

Пока неизвестно, как сложатся финансовые дела с введением нового расписания. Бремя содержания городского транспорта, висящее на плечах муниципального бюджета, несколько облегчится, ведь из-за недостаточного финансирования половины рейсов основных маршрутов снимается с дозаторов. Теперь больше, чем когда-либо раньше, дела в пассажирском предприятии будут зависеть от самих транспортников.

Ох, уж эта непогода

На 876 гектарах зреют нынче хлеба на полях АОЗТ «Родина». Убраны же они на сегодня лишь с 242 гектаров. Причина только в одном — не въехать в поля из-за ежедневных ливневых дождей. Это тем более обидно, если учесть, что в ходе этого имеется на сегодня все, что необходимо для слаженной и четкой работы. И техника, и кадры. Шесть зерновых комбайнов ежедневно стоят на обочинах полей в ожидании команды приступить к жатве. В их числе есть даже новейший финский комбайн «Сампа», на котором работать доверено одному из лучших механизаторов С. А. Богдановичу.

Участники программы в течение 2 месяцев будут проходить обучение в одном из российских вузов. А затем по результатам тестирования они будут направлены на стажировку за границу. Те, кто справится со всеми предъявленными требованиями, войдут в федеральный резерв управленческих кадров.

Лидеры — прежние

За два тура до окончания первенства города по футболу лидирующая тройка в турнирной таблице осталась прежней. Правда, «Ветеран», сыграв с «Химиком» (взр.) вничью 1:1, потерял два очка, однако шансов стать чемпионом не утратил. Результаты остальных игр XII тура: «МЖК» — «Химик» (юн.) — 4:0, «ЖЭУ» — «ОВД» — 8:0, «Цесла» — «Пограничник» — 3:0.

«Гатчина-98»

17—20 сентября 1998 года в г. Гатчина состоится IV региональная промышленно-торговая выставка — ярмарка «Гатчина-98». Участники выставки имеют право вести оптовую и розничную торговлю своей продукцией. Для участия в выставке необходимо подать заявку не позднее 1 сентября 1998 года. Заявки, полученные после 01.09.98 года, будут приниматься при наличии свободной выставочной площади. Информацию о стоимости участия и условиях проведения выставки можно получить в администрации муниципального образования, каб. № 13, тел. 2-39-01.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *
Вчера на торжественном собрании, посвященном профессиональному празднику шахтеров, присутствовали губернатор области В. А. Густов, председатель Законодательного собрания Ленобласти В. Н. Климов, первый вице-губернатор В. П. Сердюков.

* * *
Дела в акционерном обществе «Автомобилист» все более налаживаются — выплачена зарплата за июль.

* * *
За этот год в администрацию не поступило ни одно заявления от граждан с просьбой об организации крестьянского (фермерского) хозяйства.

* * *
28 августа в школе № 11 состоялся «круглый стол» для руководителей школ и психологов. Его тема — «Влияние администраций образовательных учреждений и психологов в оптимизации учебно-воспитательного процесса».

* * *
28 августа пенсии по-прежнему выплачивались только за 4 июля. Как сказала начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселова, 31 августа планируется выплата пенсий за 5 июля.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

БИ-БИ-СИ. По сообщению корреспондента Би-Би-Си в Москве, многие обозреватели считают, что Борис Ельцин уже передал власть Виктору Черномырдину.

БИ-БИ-СИ. Бывший премьер-министр Сергей Кириенко заявил, что его смещение было организовано небольшой группой богатых бизнесменов.

ИТАР-ТАСС. Золотовалютные резервы России за период с 14 по 21 августа сократились на 1,7 млрд. долларов или примерно на 11,3% — с 15,1 млрд. долларов до 13,4 млрд. долларов.

Выручка от поставок российской нефти за рубеж в январе—июне составила 5,133 млрд. долларов, сократившись на 25% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«02» сообщает:

ОГРАБИЛ ПЕНСИОНЕРКУ

27 августа в ОВД обратилась пенсионерка Т. Она сообщила о том, что в период с 8 по 27 августа неизвестный подобрал ключи и проник в сарай, расположенный во дворе дома. В результате его «визита» пенсионерка недосчиталась 13 трехлитровых банок с домашними заготовками и трех литровых бутылок сока.

КРАЖА ИЗ САРАЯ

В тот же день гражданка Я. сообщила о том, что в период с середины августа неизвестный, проломив доски, проник в ее сарай, расположенный во дворе дома, и украл 10 коробок кафельной плитки. Выявлен подозреваемый в совершении кражи.

БДИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ

Милиционеры патрульно-постовой службы милиции 27 августа подоспели на помощь рабочим горэлектротреста, которые задержали гр. Б. Он пытался украдать алюминиевый провод. В ходе оперативно-следственных мероприятий был установлен напарник злоумышленника.

**В
о
р
о
с
н
е
д
е
л
и**

**КАК ВЫ
ОТНОСИТЕСЬ
К СМЕНЕ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
В СТРАНЕ?
С НЕДЕЛИ**

В. М. ПОДОЛЯКО — секретарь РК КПРФ:

Отставка правительства закономерна, нельзя справиться с кризисом, ничего не меняя. Курс нынешней исполнительной власти вел к полному развалу экономики. Но назначение В. С. Черномырдина нелогично, именно он в течение предыдущих 6 лет добровольно проводил разрушительные реформы. Я целиком поддерживаю позицию Г. А. Зюганова и лидеров Народно-патриотического фронта: менять курс, разрабатывать антикризисную программу и под нее формировать правительство народного доверия. Считаю, что без отставки Ельцина это невозможно.

А. В. РОЩИН — начальник отделения горвоенкомата:

Смена правительства, которая в последние годы происходит уже не первый раз, ничего не даст. То, что президент вновь решится на этот шаг, говорит лишь о том, что пора проводить новые выборы главы государства и менять социально-экономический курс в целом.

Н. — предприниматель:

Я торгую на рынке и для себя лично не вижу никаких хороших перспектив. У людей денег нет, какой уж тут бизнес. А Кириенко вроде бы собирался выплатить людям задержанную зарплату, для этого и государственный долг иностранным инвесторам «заморозил».

Т. — продавщица в хозяйственном отделе:

Честно говоря, я не очень понимаю, что происходит в правительстве, а вот то, что цены на все растут — вижу очень хорошо. Мы уже перестали закупать стиральные порошки от «Проктор энд Гэмбл», они подорожали на 30% у оптовиков, отказались от услуг фирмы-поставщика из Кингисеппа. Пока запас в магазине большой, но что будет дальше? Думаю, несколько лет назад в такой ситуации давно бы все расхватили, но сейчас у людей просто нет денег. И какие злые многие покупатели, как тяжело с ними работать.

С. И. ШЕНКЕР — референт генерального директора АО «Цесла»:

В целом я считаю положительным моментом, что в правительство вернулся Черномырдин. Хотя вызывает недоумение, почему с таким упорством Борис Николаевич «проталкивал» Кириенко — уж он-то по всем параметрам не подходил на должность премьера. Бесспорной позиция Думы — не стали бы вновь депутаты заниматься болтовней вместо того, чтобы по-деловому решать насущные вопросы. Я еще помню времена НЭПа — как люди начали оживать, занимаясь мелким производством, оказанием услуг. Это и сейчас самое главное — дать людям возможность работать, возрождать экономику на всех уровнях.

Р. — служащая:

Я просто в шоке, по-моему, будет что-то ужасное. Уже сейчас ни пенсий, ни зарплаты. Кто у нас думает о людях — наверху все только обогащаются.

Э. А. ГИНДОВ — пенсионер, в прошлом шахтер:

Принципиально от перемены правительства ничего не изменится. Черномырдин такой же парткрайт, как и Ельцин. Пока они у власти, смены социального курса не произойдет. Кириенко выглядит довольно толковым, но он слишком молод, его просто «задобрили». А вообще, наверное, народ заслуживает свое правительство. И каждому из нас придется заботиться о себе самостоятельно, кто как сможет.

Опрос провела С. ШИШКИНА.

СЛАНЦЕВСКИЕ ШАХТЕРЫ ВЕРНЫ СВОИМ ТРАДИЦИЯМ

В этом году шахтеры города Сланцы, как и все россияне, встречают свой профессиональный праздник в трудных экономических условиях. Новая волна финансового кризиса крайне негативно отражается на делах ОАО «Ленинградсланец». Есть долги по зарплате, есть долги по налогам, есть неполная рабочая неделя... Но есть и другое, что благоприятно отличает сланцевских шахтеров от угольщиков Ростова и Сахалина, Воркуты и Кузбасса. Нам удалось сохранить производственный потенциал и разработать перспективу развития.

Нам удалось построить жилой дом, в который намерены переселить в текущем году всех, кто пока живет в ветхом и неблагоустроенном жилье. За счет рыночной предпринимчивости предприятия обеспечены материальными ресурсами, не было в текущем году остановки работ по внутренним причинам. Только отсутствие платежеспособного спроса на «наши» электротехнику и сланцевое масло поставило нас в тупик: задержана оплата услуг эстонских энергетиков и временно прекращены по этой причине поставки сланца на Балтийскую электростанцию.

В условиях высокого износа забойного оборудования и дефицита запчастей ряд шахтерских бригад работает четко, слаженно, выполняя задания и получая при этом достаточно высокую зарплату. К примеру, в июле шахта «Ленинградская» выполнила плановое задание на 104,9 процента, производительность труда рабочего по добыче выполнена на 112,8 процента. Более 20 передовых работников в канун праздника награждены профессиональными наградами.

По решению губернатора Ленинградской области В. А. Густова будут вручены грамоты: В. Ф. Зорину — водителю РМЗ, А. М. Котикову — машинисту тепловоза ПТУ, Г. В. Козловой — становище лесхоза УВНР, объявлены благодарности: Л. А. Николаевой — маляршу-штукатурку, В. А. Углову — токарю РМЗ, В. И. Шуб — инженеру ОМТС, Л. В. Лебедевой — мастеру пути ПТУ, В. М. Кондратьеву — ГРОЗ шахты «Ленинградская».

В условиях реструктуризации шахтного фонда и закрытия шахты им. С. М. Кирова мы смогли трудоустроить практически всех работников этой шахты. В текущем году при выполнении

31.08 — Давно создал И. И. Левитан, которому исполнилось бы 138 лет со дня рождения (1860—1900 гг.), свою картину «У омута», но мы до сих пор восхищаемся талантом художника, который чувственно передал краски природы. Он написал много картин о природе, которые удавались, видимо, потому что, как говорил сам: «Надо иметь не только глаз, но и внутренне чувствовать природу, надо слышать ее сердцем и проникнуться ее тишиной».

У православных День мучеников Флора и Лавра, а в мире — лошадиный праздник. В этот день купали лошадей

программы местного развития будет создано в городе еще 126 рабочих мест.

Особо хочу выделить высокую выдержку и ответственность шахтеров и профсоюзной организации при оценке дел в коллективе. В текущем году практически не допущены стихийные события, которые могли бы разрушить предприятие. Такая беда постигла многие угольные шахты, где политические амбиции и социальная напряженность взяли верх над здравым смыслом и пониманием негативных последствий.

Вживание нашего коллектива в рынок идет медленно, так как, с одной стороны, этот рынок больше похож на базар, а с другой — мы сами еще пытаемся жить за государственный счет. Конечно, получать дотации «интереснее», чем искать резервы, экономить лес и электроэнергию, учить запчасти и беречь оборудование, трудиться полную смену и заботиться о согласованной работе всех участков предприятия. Еще не используются большие резервы, которые могли бы существенно снизить себестоимость сланца и повысить конкурентоспособность продукции.

Мы не смогли бы выстоять, если бы не помогла Правительства Ленинградской области, не поддержка наших партнеров по бизнесу. С большой признательностью и благодарностью в шахтерском коллективе говорят об Октябрьской железнодорожной дороге, об энергетиках АО «Ленэнерго», о ЗАО «Сигма-газ». Им самим трудно, но общие интересы оцениваются должным образом. Хорошо понимают и очень конструктивно откликаются на наши проблемы руководители АО «Ээсти-энергия» и Балтийской электростанции. Здоровые партнерские отношения смогут нас выручить даже в условиях такого жесткого сектора государственной поддержки, которую проводят в Минтопэнерго РФ.

Я верю в наш коллектив, убежден, что дружной работой мы преодолеем трудности и сможем создать людям достойные условия жизни.

Поздравляю шахтеров, ветеранов шахтерского труда, всех сланцевчан, кто морально поддерживает нас, с Днем шахтера. Желаю вам здоровья, выдержки и веры в лучшее будущее.

**Г. ФРАЙМАН,
генеральный директор
ОАО «Ленинградсланец».**

ТЕНЬ НАКРЫЛА 60 МИЛЛИОНОВ РОССИЯН

Бывший глава МВД Анатолий Куликов считает, что экономическая безопасность России находится под угрозой.

В промышленности по теневому обороту лидирующее положение заняли отрасли топливно-энергетического и сырьевого комплексов, а доминирует в этом плане сфера обслуживания: в 1994—95 годах на нее приходилось до 70—75 процентов теневого ВВП. В целом же, по мнению специалистов, на начало текущего года в сфере криминального влияния и контроля находилось более 40 тысяч хозяйствующих субъектов с разными формами собственности, в том числе 1,5 тысячи государственных предприятий, 4 тысячи акционерных обществ, свыше 500 совместных предприятий, 550 банков, почти 700 оптовых и розничных рынков.

Сегодня с теневой экономикой в качестве работодателей и рабочей силы так или иначе связали себя примерно 60 миллионов человек. Причем около 9 миллионов человек вовлечены в очевидно криминальный бизнес.

«Общая газета», № 30, 1998 год.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА В ЭКОНОМИКЕ РОССИИ

Реальная заработная плата, т. е. скорректированная на индекс потребительских цен, но без учета задолженности, в 1997 году составила 47,8% от 1990 года. Если учесть, что задолженность по заработной плате в среднем по России составила в мае текущего года 5,71 месяца («Финансовая Россия», № 20, 1998 г.), то уровень фактически полученной заработной платы окажется в пределах 20—30% от 1990 года.

С переходом к рынку произошла необоснованно высокая дифференциация отраслей по оплате труда. Так, уровень заработной платы в сфере образования в целом по России стал в 6 раз меньше, чем в газовой отрасли, и в 3,4 раза меньше, чем в электроэнергетике. Соответственно, изменились приоритеты профессий, и поток рабочей силы (особенно молодежь) направился в торговлю, финансово-кредитную сферу и другие отрасли с высокой оплатой труда.

В промышленности наиболее высокая заработная плата сложилась в экспорт-поставляющих отраслях, наиболее низкая — в легкой промышленности, например, заработная плата в газовой промышленности стала в 8,5 раза выше, чем в легкой.

Так, по данным О. Лациса («Новые известия», 4 ноября 1997 года), среднемесячная заработная плата в Ямало-Ненецком АО составляет 748 долларов США, в Ханты-Мансийском АО — 622 доллара США, Чукотском — 602 доллара, в Тюменской области — 434 доллара при средней заработной плате по России 179 долларов, в то же время в Северной Осетии, республиках Калмыкии, Мордовии, Кабардино-Балкарии, в Пензенской и Тамбовской областях она составляет 80—100 долларов США.

Высокая заработная плата в энергосырьевых регионах подтверждает сырьевую направленность нашей промышленной политики.

Н. БАГРОВ,
кандидат экономических наук.
«Экономика и жизнь», № 30, 1998 год.

БАЛТИИ УГРОЖАЮТ НЕДАЛЬНОВИДНЫЕ ПОЛИТИКИ

Социологическая фирма «Саар Полл» ознакомила общественность балтийских государств с результатами недавнего опроса жителей Латвии, Литвы и Эстонии, посвященного теме «Страны Балтии и НАТО».

Если страна станет объектом агрессии, оказывать сопротивление или нет? «Да» сказали 50 процентов интервьюированных жителей Латвии, на три процента решительнее оказались жители Литвы и еще более патриотичным выглядят население Эстонии. Здесь за военное сопротивление агрессору высказались 66 процентов. Причем точно такого же мнения придерживаются и граждане республики.

На какую помощь из-за рубежа можно рассчитывать в таком случае? В основном — на дипломатическую поддержку стран Запада. Так полагают 51—52 процента опрошенных. На прямую военную помощь надеются 23 процента жителей Эстонии и 15 процентов опрошенных в Литве и Латвии.

Подавляющее большинство опрошенных не видят для своей страны реальной угрозы извне. И все же, если вдруг случится такое, что гипотетический противник предпримет попытку военного вторжения, окажутся ли национальные вооруженные силы в состоянии дать отпор врагу? Наиболее пессимистичны жители Латвии — 81 процент отрицательных ответов. В Эстонии картина чуть краше — в боеспособность сил обороны не верят 76 процентов опрошенных. В Литве среди ответивших на этот вопрос пессимистов оказалось 72 процента.

«Российская газета», № 32, 1998 год.

◆ НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ ◆

реке, кормили овсом, гривы и хвосты убирали лентами и приводили к церкви, где после молебна их кропили святой водой.

1.09 — День знаний.

Всемирный день мира.

День профсоюзных действий за мир.

Писатель — прозаик, поэт, публицист, сказочник — А. П. Платонов, 100 лет со дня рождения которого будем отмечать в следующем году в этот день (1859—1951), не был избалован при жизни ни количеством изданий, ни тиражами.

ми книг. Но он не мог предугадать счастливой судьбы многих своих произведений, их активного взаимодействия с духовными потребностями последующих поколений читателей.

2.09 — Был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии. Это было окончание II мировой войны.

4.09 — «Слово о полку Игореве» — памятнику древнерусской литературы исполняется 811 лет.

5.09 — День работников нефтяной и газовой промышленности.

111 лет назад родился В. И. Чапаев. О нем писали песни, складывали легенды. Много сочинили и анекдотов. Однако вот как вспоминал о нем писатель Д. Фурманов: «Чапаев был из тех, с которыми можно было сойтись легко и дружно. Но также быстро и резко можно было разлететься... А поближе приглянешь и увидишь простецкого, милейшего товарища...».

Подготовила В. КАРАСЕВА.

**О ЧЕМ
ПИШУТ
В ГАЗЕТАХ**

Скоро в школу

ПОРАБОТАЛИ НА „ПЯТЬ“

В последние дни августа по традиции проходит смотр готовности образовательных учреждений к новому учебному году. 25 августа комиссия, возглавляемая первым заместителем главы администрации МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко, побывала в сельских школах и дошкольных учреждениях. В составе комиссии были руководители отдела образования, госсанэпиднадзора.

Первый визит — в Загородский детский сад. У заведующей Г. Л. Козловой был день рождения, и начальник отдела образования Н. Н. Цухлова тепло поздравила ее. А затем члены комиссии осмотрели все помещения детсада, который, как и все сельские дошкольные учреждения, начинает работу с 1 сентября. Мнение проверяющих было единодушным: при скучности финансов здесь сделали все возможное, чтобы создать хорошие условия для маленьких воспитанников — всюду чистота, порядок, проведен необходимый косметический ремонт.

Очень порадовала Загородская школа. Во-первых, сохранность помещений. Здесь готовятся начать следующий учебный год, а стены в коридорах еще ни разу не красили — они сияют чистотой, как и в первые дни работы школы. Кажется, красавицу-школу трудно сделать еще красивее. Но для совершенства нет предела, и на этот раз члены комиссии были приятно удивлены тем, как преобразился вестибюль школы. Деревянная узорная облицовка дверей изменила его вид. И входные двери выполнены в том же стиле. Красивые карнизы, подставки, различные

материи, а также члены комиссии оставили все помещения детсада, который, как и все сельские дошкольные учреждения, начинает работу с 1 сентября. Мнение проверяющих было единодушным: при скучности финансов здесь сделали все возможное, чтобы создать хорошие условия для маленьких воспитанников — всюду чистота, порядок, проведен необходимый косметический ремонт.

Очень порадовала Загородская школа. Во-первых, сохранность помещений. Здесь готовятся начать следующий учебный год, а стены в коридорах еще ни разу не красили — они сияют чистотой, как и в первые дни работы школы. Кажется, красавицу-школу трудно сделать еще красивее. Но для совершенства нет предела, и на этот раз члены комиссии были приятно удивлены тем, как преобразился вестибюль школы. Деревянная узорная облицовка дверей изменила его вид. И входные двери выполнены в том же стиле. Красивые карнизы, подставки, различные

материи, а также члены комиссии оставили все помещения детсада, который, как и все сельские дошкольные учреждения, начинает работу с 1 сентября. Мнение проверяющих было единодушным: при скучности финансов здесь сделали все возможное, чтобы создать хорошие условия для маленьких воспитанников — всюду чистота, порядок, проведен необходимый косметический ремонт.

В нашем районе высокий уровень тяжелой патологии (почечная, гистонитология, бронхиальная астма), которая особенно проявляется в сезоны — весной и осенью. И вот начинается осенняя диспансеризация детей. Как всегда, мы предлагаем, чтобы все дети сдали анализы, два раза в год прошли фиброгастроскопию во взрослой поликлинике. Но многие родители это просто игнорируют и тем самым наносят вред своему же ребенку. 75 процентов школьников имеют гастриты, гастроиты, поэтому мы силиами поликлиники хотим провести клинические (анкетирование)

в младших классах, в старших классах проведут такой опрос врачебные школьные кабинеты. Просьба к родителям ответить на вопросы — рассказать все о детях. На основе тестов будем изучать положение дел, нуждающихся в лечении детей направим к специалистам.

Еще одна проблема — нарушение осанки (сколиозы). А это и головные боли, и нестабильное артериальное давление, и быстрая утомляемость. И тут хотела бы отметить, что в поликлинике есть всевозможные средства для того, чтобы ребенок вылечился. Работает физкультурный зал, расширен услуги массажа. Для детей старше 12 лет работает гидромассажная ванна.

В нашем районе самая высокая заболеваемость по области — нарушение речи. Хочу детей и родителей порадовать: в поликлинике начинает работать компьютерный класс по исправлению речи. Поступило также оборудование для лечения осанки и контроля за эффективностью лечения детей с бронхиальной астмой. Эти классы в стадии монтажа. Еще одно новшество — в поликлинике открыт стоматологический кабинет. И дети, если в школе нет сто-

„ПЯТЬ“

поделки из дерева — все эти маленькие чудеса сотворили руки учителя обучающего труда В. П. Себяровой и его учеников. Поднимаясь на второй этаж и невольно замираешь от непрерывности: покрытые лаком паркетные полы в коридорах так блестят, что ступить страшно. А заглянешь в любой кабинет — там тоже царит идеальный порядок.

Председатель комиссии А. Г. Парамоненко поблагодарил коллектив школы за хорошую подготовку к новому учебному году. Забегая вперед, скажу, что слова благодарности Александра Гавриловича высказал и всем другим руководителям сельских образовательных учреждений. Педагоги в очередной раз доказали, что готовы сделать все возможное, а порой и невозможное, но достаточно подготовиться к 1 сентября. Выскатское училище № 57, например, не получило из областного комитета общего и профессионального образования ни копейки на проведение ремонта, но во всех помещениях образцовый порядок.

Не густо с финансами и в Выскатской школе, но на выделенные средства сумели сделать и ремонт кровли, и выборочную замену полов, и необходимый косметический ремонт в кабинетах и коридорах. Никаких замечаний не высказали члены комиссии и в адрес коллективов Новосельской и Старопольской школ. Несмотря на то, что старопольцы, например, получили краску всего за несколько дней до приемки, все успели сделать.

Порадовала хорошей готовностью и Овсищенская школа, которая еще в прошлом году переехала в новый здание. Члены комиссии осмотрели все помещения, и в итоге комиссия выдала школе «пять».

Т. КРЫЛОВА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ ЗДОРОВЬЯ

Почти сразу после этих выходных дети пойдут в школу, сядут за парты, начнут учиться и получать знания. Как все это будет происходить — хорошо или плохо, будет зависеть от физического и психологического состояния ребенка — от его здоровья. Что надо знать и делать, чтобы ребенок был здоров и хорошо себя чувствовал. Вот о чем рассказывает и предупреждает заведующая детской поликлиникой Ольга Леонидовна БОРИСОВА. И все это обращено к родителям, воспитателям

матолога, будут проходить санацию здесь, в поликлинике. Заслуга сланцевского детского здравоохранения в том, что наш район — один из лучших по иммунной пропаже — прививками охвачены 95—98 процентов детей. Каждая школа, каждые детские ясли и сады под контролем педиатров, единственное — пока нет медсестры в школе № 2.

Самое большое несчастье, что у нас немало семей так называемого социального риска, где дети беспризорные, бесконтрольные, забытые, грязные и голодные. И здесь мы работаем в тесном контакте уже и с милицией, и с инспекцией по делам несовершеннолетних.

Вопросы и просьбы к родителям на этом не заканчиваются. Очень многие болезни и заболевания от недосмотра за детьми. Травмирование, туберкулез, единственная диагностика которому — реакция Манту. В школах проводится она 1 раз в год, а если ребенка в этот день нет в школе, то пишем приглашение, чтобы пропшли прививку.

Для здоровья ребенка все важно: чистота, сменная обувь, чтобы он одевался по сезону. Я противник всякой косметики на лицах школьниц и, конечно, курения. Особый разговор мог бы быть о питании школьника. Но только один момент: дайте ребенку лучше бутерброд, но не давайте денег, которые будут истрачены на жевательную резинку.

Записала
О. СВЕТЛОВА.

ПРАВО

Ни дня без кражи — так можно коротко охарактеризовать положение с цветными металлами в городе. Это беда не только Сланцев, и тем более непонятно, почему до сих пор нет законодательных актов, которые позволили бы пресечь построенный на кражах бизнес. Распоряжение правительства Ленинградской области о запрете приема на территории области лома цветных металлов от частных лиц отменено как не соответствующее Конституции РФ. Но попытки противостоять разрушительному вирусу хотя бы на местном уровне все-таки предпринимаются. Так, в нашем районе издано распоряжение главы муниципального образования, запрещающее принимать лом цветных металлов, имеющий промышленное «происхождение», за наличный расчет. Этот документ будет работать с большой отдачей после утверждения перечня продукции изделий, на которые будет распространяться запрет. Тогда пункты приема лома цветных металлов (а их в городе сейчас 6) можно будет закрывать. На алюминиевых ложках, украшенных из столов, большой бизнес не сделаешь. А материальный интерес у скупщиков немалый: за тонну они платят «сдатчикам» 4—6 тысяч рублей, зато в порту получают по 10—12 тысяч рублей.

Сейчас пункты приема цветных металлов находятся под постоянным контролем милиции. Открывающие их предприниматели, выслушав требования к работе пунктов со стороны правоохранительных органов, выводы делают своеобразные. Например, чтобы обезопасить себя от претензий, в пунктах приема требуют от «сдатчиков», чтобы металл имел вид лома: не километры провода, к примеру, а, образно говоря, мелко нарубленной лапши.

Закрыть такой пункт можно за неоднократное нарушение требований госпожнадзора или за неуплату местных налогов, но никак не за прием ворованного металла. Поэтому проверяющие достаточно придирикли, но пока таким образом был закрыт только пункт кингисеппского ООО «Раффтер» в прошлом году. А нынче опять снова развернуло у нас свою деятельность, и отказать ему нет оснований.

Но если пока нельзя изъять из пунктов приема уже сданный металл, имеющий явно криминальное происхождение, то на подступах к ним воров отлавливают в изрядном количестве. Например, только

сотрудники ОВД с начала года уже возбудили 48 уголовных дел о краже цветных металлов. Вот некоторые факты. 25 августа безработный В. Соловьев был задержан на территории АО «Завод «Сланцы». По его словам, здесь он «ходил, гулял, собирая бутылки». Некто предложил заодно сдать и металл, но при виде милиции успел удрать. У Соловьева изъято: лом нержавеющей — 20,6 кг, лом алюминия — 6 кг, медные детали — 15 кг, лом бронзы — 10 кг. 27 июля задержаны работники шахты имени Кирова Туманов и Федоров, занятые на демонтаже оборудования шахты. В машине у Туманова обнаружено

Воруют...

около 200 кг контактного провода и еще 200 кг в сарае. Ущерб акционерному обществу «Ленинградсланец» нанесен на 10240 рублей. С территории АО «Цесла» в период с 30 июля по 3 августа похищено 170 обмоток электродвигателей на общую сумму 111936 рублей. В сумках такой груз не вынесешь, значит, въехала машина, внушившая доверие охране. Доходит уже до анекдотических ситуаций: вечером 10 августа задержали группу граждан, срезавших алюминиевый провод в районе шахты № 3, но не успевших закончить свое дело. Утром оказалось, что нашлись продавщики.

Пока есть спрос, будет и предложение. Но действуют ли запреты на прием промышленного лома? Во всяком случае, положительный пример есть. Именно так удалось прекратить кражи листов алюминия с теплотрассы. Все приемщики получили категорическое предупреждение, теплотрасса регулярно патрулируется нарядами милиции — и уже около месяца трасса больше не «раздевается».

Конечно, нельзя уповать лишь на силу документов. Ограничение территории почти везде требует ремонта, ведомственная охрана крайне неэффективна. За сохранность имущества акционерных обществ и прочих частных предприятий фактически сейчас отвечают не акционеры, а отдел внутренних дел, и на 60% краж цветных металлов раскрываются.

С. ШИШКИНА.

Редакция благодарит за помощь в подготовке материала оперуполномоченного ОЭП ОВД А. А. Петрова.

Во саду ли, в огороде

Мичурин не советовал

Не следует делать окопку и рыхление старых яблонь и груш близко к штамбу, потому что в этом месте у дерева лишь одни толстые корни, которые прямо из почвы пищу не берут, а служат лишь ее проводником. Пища идет по мельчайшим разветвлениям корней, находящимся в окружности приближительно далее двух четвертей от штамба, расходясь густой сетью под всей кроной. Вот это-то кольцо земли под всей кроной и нужно рыхлить и устилать навозом.

Не следует сажать молодые деревца в предварительно разведенную в посадочных ямах воду землю, т. е. грязь, а также класть под корни целиком навоз.

Не следует сажать в плодовых садах можжевельник, потому что от этого растения яблони и груши заражаются ржавчиной.



Боритесь с вредителями

Поэтому у взрослых кустов крыжовника и смородины вырежьте малопродуктивные, засохшие, больные и поврежденные стеклянницей ветви. Обрежьте верхушки побегов, пораженных мучнистой росой, и сожгите их.

В малинике вырежьте как можно ниже двулетние ветви, уплотненную почву в междуурядьях взрыхлите вилами на глубину 8—10 см, удалите сорняки.

Против паутинного клеща, малинового комарика и других вредителей обработайте растения 10-процентным раствором карбофоса.

Расписание движения автобусов городских маршрутов общего пользования

маршрутных такси

по маршруту № 1
«АТП — ЛПО «Ленинградсланец»

от АТП	от	от
	пл. Ленина	пл. Ленина
5.02	8.10	6.20
	пт, сб, вс	7.25
14.20	9.23 кроме	8.00
	пт, сб, вс	9.05
19.03	17.10 по	10.55
	пт, сб, вс	12.00
20.00	18.50 кроме	13.05
	пт, сб, вс	14.10
20.50	19.30	15.25
22.00	20.25	16.30
01.00	21.15	17.35
	0.35	18.40
	1.22	19.45
		22.15
		22.45

по маршруту № 1Б
«Бол. городок — СПЗ «Сланцы»

(только по рабочим дням)

от АТП	от СПЗ	от
	«Сланцы»	пл. Ленина
6.55	7.10	5.23
7.20	7.30	5.45
7.40	7.50	6.30
8.10	8.20	6.55
15.30	15.40	7.45
15.50	16.00	8.10
16.10	16.20	8.35
16.30	16.48	9.00
17.00	17.10 (до АТП)	14.50
		15.30
		15.55
		16.20
		16.45
		17.10
		17.35

по маршруту № 1А
«АТП — шт. «Ленинградская»

ежедневно, кроме пт, сб, вс

от АТП	от шахты	от
	«Ленинградская»	пл. Ленина
5.15	14.32	5.35
5.35	14.52	5.55
6.00	15.10	6.18
6.20	15.21	6.40
6.40	15.32	7.00
7.02	15.55	7.22
7.13	16.06	7.33
7.25	16.17	7.45
7.35	16.51	7.55
7.47	17.00	8.07
7.58	17.15	8.18
8.10	17.25	8.30
8.32	17.36	8.52
8.43	17.57	9.03
8.55	18.07	9.15
9.17	18.21	9.37
9.28	18.40	9.48
10.13	20.47	10.33
11.43	21.32	12.03
12.28	22.17	12.48
13.13	23.17	13.33
13.58	23.47	14.18
		0.07

по маршруту № 1А
«АТП — ЛПО «Ленинградсланец»

по пятницам, субботам, воскресеньям

от АТП	от ЛПО	от
	«Ленинградсланец»	пл. Ленина
5.15	5.35	5.35
5.35	5.55	5.55
6.00	6.18	6.18
6.20	6.40	6.40
6.40	7.00	7.00
7.02	7.22	7.22
7.13	7.33	7.33
7.25	7.45	7.45
7.35	7.55	8.07
7.47	8.07	8.18
7.58	8.18	8.30
8.10	8.40	8.52
8.32	8.40	8.52
8.43	8.40	9.03
8.55	8.40	9.15
9.17	8.40	9.37
9.28	8.40	9.48
10.13	8.40	10.33
11.43	8.40	12.03
12.28	8.40	12.48
13.13	8.40	13.33
13.58	8.40	14.24
		16.48
		18.40

по маршруту № 2
«АТП — пл. Ленина»

от АТП	от	от
	пл. Ленина	пл. Ленина
5.55	6.20	6.20
6.55	7.25	7.25
8.00	8.30	8.30
9.05	9.35	9.35
10.55	11.25	11.25
12.00	12.30	12.30
13.05	13.35	13.35
14.10	14.40	14.40
15.25	15.55	15.55
16.30	17.00	17.00
17.35	18.05	18.05
18.40	19.10	19.10
19.45	20.15	20.15
22.15	22.45	22.45

по маршруту № 5
«ДОК — Б. Поля»

от ДОКа	от	от
	Б. Поля	Б. Поля
8.10 по вс —	8.40 по вс —	8.42
8.14 до церкви		8.48
	11.00 от	11.14
	п. Славы	
	11.40	12.58 по вс
		— 13.08
13.24 по вс —		
	13.34	14.48
14.38 от		16.24
	п. Славы	
	15.12	18.14
	16.00	19.54 до
		п. Славы
	17.48	
	19.30	
21.12 от		21.20
	п. Славы	
	21.45 до	23.50
	п. Славы	
	23.43 от	
	п. Славы	
	0.10 до	
	п. Славы	

по маршруту № 6
«АТП — з-д «Цесла»

от АТП	от завода	от
	«Цесла»	«Цесла»
6.50	7.35	
7.10	8.20	
8.00	8.30 через	
	Лучки	
14.50 через	15.20 через	
	Лучки	
	16.10 через	
	Лучки	
16.20	16.50 через	
	Лучки	
16.40	17.05 через	
	Лучки	
19.30 через	20.05	
	Лучки	
22.55 через	00.20 через	
	Лучки	

по маршруту № 6

от АТП	от завода	от
	«Цесла»	«Цесла»
7.00 через	8.15 через	
	Лучки	
15.00 через	16.20 через	
	Лучки	
19.30 через	20.05 через	
	Лучки	
22.55 через	00.20 через	
	Лучки	

по маршруту № 8

от АТП	от шахты	от
	№ 3	№ 3
6.30	7.00	
7.35	8.05	
8.40	9.10	
9.45	10.15	
11.45	12.15	
12.50	13.20	
13.55	14.25	
15.05	15.35	
16.10	16.40	
17.15	17.45	